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Onlineplatform voor circulaire ideeën  -  Stand van zaken

Op 20 mei 2020 diende ik schriftelijke vraag nr. 654 in over het onlineplatform voor 
circulaire ideeën.

De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en Vlaanderen Circulair hadden 
toen net CircleAid gelanceerd. Dat is een gratis onlineplatform voor ondernemers die een 
circulair idee op de markt willen brengen. Het platform richt zich zowel op duurzame start-
ups als op ervaren ondernemers die hun businessmodel willen bijsturen. Via de CircleAid-
website kunnen ze een begeleider zoeken die ervaring heeft met circulair ondernemen in 
een relevante sector. De beide partijen beslissen dan zelf hoe ze de samenwerking 
aanpakken: van advies verlenen tot een gezamenlijk traject. Daarnaast is er ook de 
mogelijkheid om in te tekenen op een groepstraject. Daarbij kiezen ondernemers een 
thema uit waarover ze iets willen bijleren, bijvoorbeeld circulair bouwen.

Ik vroeg toen naar het aantal deelnemers en de communicatie rond het traject. In het 
antwoord van de minister werd onder meer het volgende meegedeeld: “Na de zomer zal 
er een tweede communicatiegolf opgestart worden om deze databank meer bekendheid te 
geven en zo meer organisaties verder te helpen met hun vragen over circulair ondernemen 
of de circulaire economie in het algemeen.”

1. Hoeveel begeleiders zijn er op dit moment al actief op het platform? Hoeveel van hen 
bieden gratis dienstverlening aan en wie werkt als consultant?

2. Hoeveel ondernemers maakten al gebruik van het platform om een begeleider te 
vinden voor circulair ondernemen? Hoeveel ondernemers schreven al in op het 
groepstraject?

3. Hoe verliep de tweede communicatiegolf door OVAM om dit project bekend te maken? 
Waar werd juist op ingezet?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 54 van 12 oktober 2020
van FREYA PERDAENS

1. Eind oktober zijn er 83 begeleiders, die zich geregistreerd hebben. Hiervan zijn er 59 
momenteel beschikbaar en actief. De overigen zijn tijdelijk niet beschikbaar of dienen 
hun profiel nog te vervolledigen.

De verhouding tussen de begeleiders die gratis advies verlenen, t.o.v. de groep die 
hiervoor vergoed wil worden en zij die het niet specifiëren in hun profiel, blijft 
ongeveer dezelfde, als eerder gemeld in de parlementaire vraag 654 van 20 mei 
2020. 

2. Het aantal mentees is gestegen van 19 naar 39 mentees, dit zijn zowel ondernemers 
als ondernemende burgers.  

Tot nu toe heeft nog geen van de begeleidende organisaties een vraag gesteld om de 
functionaliteit ‘groepstrajecten’ op te starten, dit is dus nog niet geactiveerd.

3. Na de lancering van Circle Aid werd doorlopend via alle communicatiekanalen van 
Vlaanderen Circulair verwezen naar CircleAid. 

De 2e communicatiegolf werd heel gericht gedaan naar geïnteresseerden in de 
Gerichte Call Bouweconomie en in de de ESF Call ‘Circulair Werk(t)’. Gezien het groot 
aantal begeleiders dat zich reeds registreerde vormden de consultants geen 
doelgroep voor deze 2e communicatiegolf. 

Belangrijker was om personen die vragen hebben in hun circulair project te leiden 
naar CircleAid. In de communicatiecampagne over beide calls die in juli (Gerichte Call 
Bouweconomie) en september (Circulair Werk(t)) gelanceerd werden, kreeg CircleAid 
een centrale rol in het vinden van begeleiding/ondersteuning. 

De link werd doorgegeven tijdens de infosessie, tijdens de feedbackmomenten en op 
de sociale media. 


